

大漢公報

The Chinese Times

The Oldest Chinese Daily Newspaper in Canada, Established Since 1907

Vancouver 4, B.C. Tuesday AUGUST 23 1955 Vol. 17, No. 88 Page 1

THE CHINESE TIMES
PRINTERS & PUBLISHERS
NO. 1 EAST PENDER STREET
P. O. Box 339 Phone MArine 8941
VANCOUVER 4, B. C., CANADA
CABLE ADDRESS "TAIHONPO"
Authorized as second class mail
Post Office Department, Ottawa.

| | | | | |
|------|------|------|------|----|
| 國各國中 | 墨美屬加 | 郵郵埠本 | 到派域雲 | 月每 |
| 毛五元一 | 毛五元一 | 毛五元一 | 毛五元一 | 季每 |
| 毛五元四 | 毛五元四 | 毛五元四 | 毛五元四 | 年每 |
| 元九一 | 元六元八 | 元九一 | 元六元八 | 年每 |
| 元八十一 | 元七十一 | 元八十一 | 元六十一 | 年每 |

報費價目表
(寄沽每份七仙)

年六零百五千二元紀子孔 頁一第號八八第卷七十第紙聞新
日六初月七年未乙次歲歷夏 二期星日三十廿月八年四十四國民華中

清除孫立人勢力 蔣介石委任黃鎮球 為其私人參謀長職 臺灣拘捕軍官三百

調查孫郭關係委會已建立

台北二十三日美聯社電。自從孫立人將軍。因其與共謀機關有牽連關係。有疏職守。辭職照准後。蔣介石已任命副國防部長黃鎮球。為其私人參謀長。蔣介石此種命令。顯然表示出。不論調查委員會調查結果如何。孫立人將永久撤職。

對於郭廷良一案。雖然台灣未透露五月間破獲其所指為共黨陰謀真相。但有等外國外交官。及普通可靠消息。謂郭廷良所主持機關。於五月間撤出大陸後。活動更為活躍。企圖在國軍內。播散不滿份子。人與軍統屬下之軍官運動。

郭廷良煽動孫舊軍官

郭廷良特別煽動反對兩事
國方所聲稱協助防止接受共黨思想之政治訓練制度。
一九五二所採納之制度。在此制度下。凡與師長同等級之軍官。須於兩年後辭職。由國防部選擇。將彼等再委任。調動或使其退伍。

使當局最不安者。係郭廷良與其同僚七人。秘密向在大陸時代。於孫立人將軍統屬下之軍官運動。

拘捕孫立人軍官三百餘人

有等受運動之軍官。係屬於孫立人於一九三一年。被任命為稅務團時代之軍官。稅務團後來於一九四一年。改組為第卅八師。

據未證實之報告謂。前屬孫立人將軍之軍官三百餘人。上週已被扣詢。彼等多數在臺灣南部被捕。

陳誠領導八人調查團

在孫立人將軍辭職書中。懇請對所涉案件。予以充份之調查等語。蔣介石乃下令委派由陳誠領導。王寵惠。許世英。張羣。吳忠信。王炎武。黃少谷。及俞大維等八人。組織委員會調查孫郭關係。

孫立人之辭職照准之消息。亦不使各方人士驚訝。因為事前已有傳聞。謂孫立人備受冷淡。失去上峰之寵信。

中美大使第十次會 時間短促 毫無結果

瑞士日內瓦。廿三日路透社電。中美兩國在日內瓦舉行大使級會議。已達第十次會議。此會議係於廿七日即即休會。為會議以來之最後者。

據觀察家相信。此次之短促會議。可能產生出美國遞交中共一張「哀的美敦書」。限中共真實實質坐下來。衷心談論。及實行將被中共拘留在大陸之四拾壹名美平民遣返美國。

蘇換駐南大使

蘇聯莫斯科。廿三日路透社電。據塔斯社電。蘇政府將現駐捷克大使浦魯德支。調為駐南國大使。而原駐南國大使華高夫。則已指派為「其他任務」云。

一批日議員 經港往北京

日本。東京廿三日路透社電。日本國會議員廿八名。今日離此。途經香港及北京。前赴蘇聯。

此輩議員。係由首相鳩山之民主黨員北川帶領。在未離此之前。先往在東京未承認之

蘇聯代表團作禮貌上之探訪。然後動程。彼等曾於北京逗留三日云。

蔣禁各軍人 戴遮日光鏡

台北二十三日美聯社電。蔣介石星期一下令所有軍人。包括軍官及士兵在內。不准戴遮日光眼鏡及將軍帽斜戴。彼謂。此為整頓軍容起見。若必須戴時。應按照軍紀而行。

一英船又被 飛機襲擊

香港。廿三日路透社電。一艘英國二千一百七十一噸水之貨船「大中山」號。今日返抵此間。彼於在離汕頭港廿里左右。遭一架不明國籍之噴射飛機襲擊。幸無損傷。

此為英國商船在台北海峽被襲擊之最近一次。國方船艦。及飛機恆被指為襲擊商船者。但國方早已聲明封鎖大陸云。

西德將與蘇聯 作大貿易

西德。波昂廿二日路透社電。此間相信。下月西德總理阿登納。往蘇聯訪問時。蘇聯會提議向內德購買大量之工業材料。西德官員。對於商業之改進。似乎甚少。

蘇聯現在極之需要機械或工具。俾使蘇聯能夠將工廠工人。派遣返農業工作。以挽救農業之危機。

據斯堪的諾維亞之報章謂。蘇聯將會提議與西德。作每年八萬萬元之貿易。西德官員。認為此消息係由蘇聯暗探發覺者。

英內閣擬改組

倫敦。廿三日路透社電。英內閣。與保守黨領袖胡頓爵士。於星期一在郊外住宅談話甚久。據可靠消息。艾登想將青年血液。注入其內閣中。而將其內閣改組云。

英美法謀試探 俄國真正目的

華盛頓。廿三日美聯社電。英美法正在研究用種種辦法。試探俄國對於東西民族永久講和之真意。該項計劃。將陸續在數次重要國際會議實施。包括聯合國小組會定於八月廿九日。在紐約召開之軍縮會議。西德總理阿登納。九月九日訪俄。及四國十月廿七日。在日內瓦召開之外長會議在內。三國希望數次會議

滬共捕萬五人

台北。廿二日合衆社電。國方之聯合新聞社稱。在過去兩星期內。完畢後。能更加明白俄國現在得勢者之真正目的。及俄國對外態度改變之程度云。

南韓學生向 美使館前示威

南韓。漢城廿三日路透社電。五千名南韓學生及公務人員。星期一在美使館前示威。要求解散中立調查團。於彼等作連環標榜之示威拾五分鐘後。由南韓警察逐散之云。

美准俄機攝影 國境內外基地

華盛頓。廿一日美聯社電。美國國務院。派飛機攝影其國內國外一切軍事基地。若俄國願將其本國同等價值之攝影消息交與美國。

美國準備於八月廿九日。在紐約與加拿大。蘇英法四國重開軍縮會議。關於美國對於此一點之新立場。

愛普考華總統。上月在日內瓦四巨頭會議。提議美俄交換軍事基地。註明兩國軍事建築。並准對方派飛機在國境內攝影。當時一般人士懷疑美總統之主張。限於國內軍事建設而已。現據美當局解釋。美總統當時。未提及海外軍事基地。乃因美國海外軍事基地。多設於外國領土。而事前必須徵求外國同意。始可討論之云。

果有壹千人員。而損失壹萬四千元亦值得云。

海洛因跌價

雲南太師報稱。市內海洛因黑市價值已復原。每粒售五元。據報。市內販賣海洛因者。近日被擒者。每粒售十元。並稱禁烟暗查罰款者。又在街上銷流禁烟品。該報謂。雲南禁烟品銷路未減。並稱高級警官。認爲本市禁烟問題。必須掃除除烟癮者。始可解決云。

消防局長警告 舉行乘高會者

卑詩省消防局長華卡。昨日警告舉行「乘高」會者。必須遵守會場容量規則。否則宜禁止舉行。

彼云我們不願意採取此步。但我們不能任由參加此類娛樂者被燒死。

消防局鑑於各團體開辦「乘高會。藉以籌募經費者與參加「乘高」會者日衆。以致會場異常擁擠。故日前下令各團體每逢開辦「乘高」會。每桌最低限度相隔八尺。以防火災。

據華卡稱。消防局擬派員檢查各會場。而凡違例者。必採適當步驟。處置之云。

市警審查會 反詰巴士魯

皇家代表塔巴律師。定於今日在法院審訊雲南市警局腐敗情形。第一要務。為審查巴士魯報告內容。

巴士魯氏以前服務加騎警。前任雲南市長。於一九五〇年聘其調查雲南警局內幕。據彼報告稱。市警長摩利根受賄賄。不確。彼爲今日審查會第一個證人。審查會因昨日偵察彼等行爲。直至此週始將各地之共產黨徒捕獲云。

戒酒要戒麵飽

卓爾頓。美國雅爾大學。應用生理學助。教古連博士謂。根據美國人民每人每年消耗麵飽數量計算。普通一個人每年所食之麵飽。其含酒精成份約等於半磅酒精。故此自稱從來不飲酒者。宜重新量度其本人之地位云。

伊拉克警察 大捕共產黨

日路透社電。伊拉克警察局今日聲稱。警察已逮捕共產黨領袖十二名及大量反政府之共產黨要文件。該等共產黨。照報謂。早已注意及偵察彼等行爲。直至此週始將各地之共產黨徒捕獲云。

天氣報告

據天文臺報告。雲南今日天晴。明晨最低溫度爲五十度。明日最高溫度爲六拾八度。

美國東部水災
一三百人喪命

紐約。廿二日統壹社電。美國東部近日大風雨。繼而水災。損失甚重。災區包括八省。有二百零六人喪命。而有百餘人仍然失蹤。大概已死。

保安隊已派員在災區巡邏。提防歹徒乘機搶掠。傳劫掠案件頗多。在康寧華他波利埠有十九名被捕。

民防局及救災機關連日晝夜忙於搜尋失蹤者。及照顧災民。現在又提防災區內發生傳染病。如傷寒病等。當局已急運預防傷寒疫苗至災區。並派飛機噴射殺菌藥云。

聖羅蘭折足

奧太瓦。廿二日加拿大社電。加省聖羅蘭。上週赴古壁東北部釣魚。在石上滑倒而折足。今晨由外科醫師將其足鑲於石灰模中。初時醫師以其足屈傷而已。後用X光照射。而發覺其踝骨已折云。

戒酒要戒麵飽

卓爾頓。美國雅爾大學。應用生理學助。教古連博士謂。根據美國人民每人每年消耗麵飽數量計算。普通一個人每年所食之麵飽。其含酒精成份約等於半磅酒精。故此自稱從來不飲酒者。宜重新量度其本人之地位云。

美國仍有小數 歧視有色人種

三凡市。廿二日美聯社電。據美國日誌報特別新聞。美籍高麗人李三美醫師。兩次謀在加省花園林。購買住宅。爲加省南部橙縣地產公司所拒絕。

李醫師爲美軍少校。曾兩次獲世界運動會跳水冠軍。

據該報稱。該地地產經紀戈登。謂。李君欲購置價值壹萬二千元之住宅。而被拒絕。其理由如下。該宅屬於特別區。每宅僅距八尺。而居民頑固。故若准有有色人種或東方人。居於其間。則勢必引起是非。戈登謂。我個人寧願與李君爲鄰。現在居住該區者。有許多不和他。但如果一旦破例。則以後連在瓜菜行做事。滿身臭味者。亦要准其居住該區。

李君再謀購買壹間價值二萬七千元之住宅。亦被拒絕云。

某廠定期罷工

卑詩省瓜菓業工會。已限定與勤章根區食物廠。最遲星期四上午八點加薪。否則實行罷工。

該工會要求食物廠。將每小時工價。一律提高一毛。

卑詩省菓園公會。控工會若按照現在情形罷工。有違背合同之罪。並警告工會。若實行罷工。菓園決定繼續運果供給食物廠。

現在適值與勤章根區菓成熟最盛時期。該區共有三拾間食物廠。約僱用三千人云。

美國仍有小數 歧視有色人種

三凡市。廿二日美聯社電。據美國日誌報特別新聞。美籍高麗人李三美醫師。兩次謀在加省花園林。購買住宅。爲加省南部橙縣地產公司所拒絕。

李醫師爲美軍少校。曾兩次獲世界運動會跳水冠軍。

據該報稱。該地地產經紀戈登。謂。李君欲購置價值壹萬二千元之住宅。而被拒絕。其理由如下。該宅屬於特別區。每宅僅距八尺。而居民頑固。故若准有有色人種或東方人。居於其間。則勢必引起是非。戈登謂。我個人寧願與李君爲鄰。現在居住該區者。有許多不和他。但如果一旦破例。則以後連在瓜菜行做事。滿身臭味者。亦要准其居住該區。

李君再謀購買壹間價值二萬七千元之住宅。亦被拒絕云。

戒酒要戒麵飽

卓爾頓。美國雅爾大學。應用生理學助。教古連博士謂。根據美國人民每人每年消耗麵飽數量計算。普通一個人每年所食之麵飽。其含酒精成份約等於半磅酒精。故此自稱從來不飲酒者。宜重新量度其本人之地位云。

市警審查會 反詰巴士魯

皇家代表塔巴律師。定於今日在法院審訊雲南市警局腐敗情形。第一要務。為審查巴士魯報告內容。

巴士魯氏以前服務加騎警。前任雲南市長。於一九五〇年聘其調查雲南警局內幕。據彼報告稱。市警長摩利根受賄賄。不確。彼爲今日審查會第一個證人。審查會因昨日偵察彼等行爲。直至此週始將各地之共產黨徒捕獲云。

消防局長警告 舉行乘高會者

卑詩省消防局長華卡。昨日警告舉行「乘高」會者。必須遵守會場容量規則。否則宜禁止舉行。

彼云我們不願意採取此步。但我們不能任由參加此類娛樂者被燒死。

消防局鑑於各團體開辦「乘高會。藉以籌募經費者與參加「乘高」會者日衆。以致會場異常擁擠。故日前下令各團體每逢開辦「乘高」會。每桌最低限度相隔八尺。以防火災。

據華卡稱。消防局擬派員檢查各會場。而凡違例者。必採適當步驟。處置之云。

市警審查會 反詰巴士魯

皇家代表塔巴律師。定於今日在法院審訊雲南市警局腐敗情形。第一要務。為審查巴士魯報告內容。

巴士魯氏以前服務加騎警。前任雲南市長。於一九五〇年聘其調查雲南警局內幕。據彼報告稱。市警長摩利根受賄賄。不確。彼爲今日審查會第一個證人。審查會因昨日偵察彼等行爲。直至此週始將各地之共產黨徒捕獲云。